

林建旭突如其来的心脏病其实是装的④



人海中著
沈阳出版社友情推荐

[内容简介]

余小凡是个幸运的女人,二十五岁便遇到了所有人眼中的完美丈夫。余小凡又是个不幸的女人,一年后她的完美婚姻因为寡居婆婆的介入而碎裂。让余小凡自己都不敢想的是,其貌不扬的她离婚后竟然被英俊富有的民营医院院长看上了。院长到底看上余小凡什么了?前夫猛然醒悟后,希望能和余小凡破镜重圆。平凡女人余小凡会把自己的第二次婚姻给谁?

[上期回顾]

一天晚上,孟建先睡着了,余小凡闭着眼睛,迷迷糊糊中她感觉有个人打开了房门。来的人是林建旭,她来给儿子盖羊毛毯子。此后,林建旭常常半夜闯进儿子和儿媳的卧室。

一开始的时候,余小凡还会在

都市小说

余小凡与婆婆之间的矛盾,终于在沉默中渐渐演化成一场拉锯战,最终爆发了。事情的起源其实是一件微不足道的小事。

林建旭是十一月的时候来到上海的,几个月的时间转眼而过,随着气温降至冰点,年味也渐渐浓起来,眼看着又快到了农历新年。

对于余小凡来说,腊月里有一个很特别的日子,那就是她与孟建最初相见的纪念日。余小凡是在两年前春节回家的路上与孟建一见钟情的,那天是腊月二十九,之后每年的这一天,她和孟建必定要在一起共同庆祝一下,以纪念他们的有缘相逢。

这一次的纪念日,正赶上余小凡公司农历新年的第一天假期,余小凡提出要与孟建到周庄去一次,然后一起看场电影。孟建同意了,即使余小凡不说,他也早就想好了要在那天让她高兴一下,并且早早准备了礼物,其用心程度,较婚前追求她的时候不相上下。

孟建这样用心,当然是有其理由的。首先,在这几个月的时间里,他明显感受到余小凡的情绪日渐低落,并且隐隐有了抑郁的倾向。过去余小凡只要回到家里,面对他的时候都跟个小孩似的,爱撒娇会发嗲,偶尔还会一屁股坐在他的大腿上,抱着他的脖子向他提要求。下厨房的时候哼着歌,看到他就是一张笑脸,可现在想看到她在家里笑一笑都很难。并且时常晚归,如果他在电话里说今晚他没法回家吃饭,她必定也要加班,一直到很晚才回到家里。他心里明白,余小凡不过是假借加班的借口,拖延回家的时间,至于原因,还有什么,就是不想与他妈妈单独呆在一起。

一开始的时候,余小凡还会在

他耳边抱怨,但随着他多次在她的抱怨声中板起脸来,提醒她那是他妈,要余小凡必须像他一样尊重与接纳她之后,余小凡很快就沉默下来,最后连话都比以前少了许多。

相比余小凡的抱怨,她的沉默反倒让孟建有了些愧疚之心。关于自己的母亲来到家里所带来的改变,他也知道余小凡接受起来有些困难。虽然这种困难在他看来,大多是很无谓的。

家里现在每天烧饭的都是他妈,余小凡只要洗个碗就行了,而他更是轻松,自从他妈来了之后,就连内裤都捞不到洗的机会,虽然他妈是有些过于黏着自己了,但在孟建看来,这也不算什么大事,哪个妈不是眼里只有自己的孩子的?以后余小凡生了孩子,一定也是这样。诚然,他妈时不忘半夜进他们房间的习惯是不太好,那是他小时候他妈就做惯了的事情,但现在他都已经结婚了,老婆就躺在身边,总有些不太合适。他也想过要就此与老人沟通一下,但余小凡那天自作主张锁了门之后,他妈哭了一个晚上。老人有心脏病,受不了太大的刺激,他想来想去还是妥协了,与让母亲伤心相比,这点小事又算得了什么?

不过对于余小凡,他还是希望她能够重新快活起来的,谁愿意整天和一个哭丧着脸的老婆在一起啊?这几个月他生意又忙,顾得了这头顾不了那头,现在好不容易空了下来,又是他们的纪念日,他决定好好补偿一下余小凡,让她知道他仍是在乎她的。

就这样,腊月二十九那天,孟建一早便带着余小凡驱车去了周庄,晚上一起回市区吃了一顿烛光晚餐,又看了一场电影,浪漫喜剧片,同样投余小凡所好,丈夫的体贴与

大方让余小凡幸福得晕乎乎的,两个人就像是回到了热恋的时候,居然还在电影院里偷偷接吻了,那是久违的兴奋与激动。

电影散场之后已经将近九点了,两个人上车回家,余小凡坐在副驾驶座上,时不时转过头去看看正在开车的孟建。

这几个月来,孟建在余小凡眼里变得越来越陌生,渐渐竟让她生出些隔膜来,但今天所发生的一切让她突然有了重回过去的感觉,她仿佛回到了很久以前,回到了两人刚刚开始热恋,对彼此总也看不够的时候。

这一天余小凡就连在电梯里都是笑着的,让她没想到的是,走进家门之后,自己要面对的竟然是那么大的一场风波。

余小凡与孟建推门进屋的时候已经快十点了,家里黑漆漆的没有一点灯光。两人总以为老人早睡,林建旭这时候早该进屋躺下了,因此余小凡开门时还放轻了手脚,唯恐惊动婆婆。但黑灯瞎火连拖鞋都摸不到,余小凡反手摸索到门边的开关,还是打开了灯。

门廊里的灯一亮,余小凡就听到孟建一声惊呼,“妈!你怎么了?”然后身边的男人就急步冲到客厅里去了。余小凡赶紧跟过去,发现婆婆独自倒在客厅的长沙发上,两眼紧闭,一动不动。

孟建脸都白了,一边伸手指他妈的人中一边叫,“妈!你别吓我,妈!快醒醒。”

余小凡也被婆婆的样子吓到了,不过她到底不像孟建母子连心急得那样六神无主,这时候还有点理智在,伸手先把客厅里的大灯也开了,又转身去拿电话话筒,“你先别乱动,我打120叫救护车。”话音刚

落,就听婆婆“呃”的一声,像猛吸了一口气那样,两眼睁开醒了过来。孟建已经满头是汗,看到他妈醒了,一时竟说不出话来,老太太伸手抓住儿子,有气无力地开口,第一句话就是“你们可回来了……”。

林建旭的突然发病折腾了孟建与余小凡一整个晚上。虽然母亲醒了,但孟建仍旧不放心,还是开车将她送进了医院,余小凡当然不能一个人在家睡觉,也跟着去了。

医生给林建旭做了一系列的检查,到底也没查出什么原因来,最后说老太太可能是心脏不太好,突然昏厥过去了,这种情况在心脏病人当中也是很常见的,按照她这样的情况,家里应该常备救心丸,最好一直都有人陪着,以防万一。又说按照现在病人的身体情况,回家也是可以的,如果家属实在不放心,那就留院观察两天。

医生这番话是在走廊里说的,孟建听他说得含糊,当时就有些怒气,但心里记挂着检查室里的母亲,一口气憋着没有发出来,转头先进去看他妈了。余小凡到医院旁边二二十四小时便利店买了点水回来,正遇上两个医生一边讲话一边从她身边经过,“没见过这样的老太太,明明没什么事,把儿子吓得跟什么一样,这样子还要送医院来检查,家里钱太多了。”

另一个脸上就露出似笑非笑的表情来,嘴里“啧啧”两声,“没见过吧?这就叫‘作’,有些老太太就喜欢这样,非要把子女都作得围在身边不可。”

两个人与余小凡擦身而过,转眼便走远了,余小凡却听得心里“咯噔”一声,回过头去仔细再看看那两个医生,其中一个正是刚才替她婆婆做检查的。

谐音“猛开”的车牌来自鄂尔多斯④



人文社会

北京城对于全中国人而言,都是一个符号。外地的老板们再有钱,总归还是觉得京城有别样的神奇色彩,这真不是北京人自我感觉良好。外地老板们到了北京,仿佛规则就变了,好像他们能在这里寻找到更容易的生意途径。

因为这里有他们本地没有的权力资源和人脉圈子。

于是乎,外地老板们来了,他们处心积虑地想在北京找到那些拥有强大力量的圈子,为此不惜上当受骗,不惜重金买路。当然,他们有钱,他们在京城也有自己的圈子。

任何一座大型城市,总会有一些以地缘结盟的群体,他们共同生活、工作、游戏,自成一派。今天的北京四九城,最有名的当属温州帮、山西帮、鄂尔多斯帮。他们不鸣则已,实则鸣了也白鸣——有钱无势。不过,他们是忒有钱:穿得烂,走得慢,怀里揣着几千万。

1992年,政府文件中,北京温州市人口数是10万,几乎都集中在天安门广场南面5公里的地方——浙江村。村子里的景象常让人陷入迷茫。老胡同两边到处是临时搭建的砖棚;“成衣店”、“粉干店”等招牌四处飘摇;小三轮、摩托车和老驴车四处穿梭;背着大包小包的人们不时掏出大哥大嚷些什么,然后匆匆而过。

它的一切始于一次意外。

初始,乐清毕氏兄弟跑到千里之外的包头卖服装。虽然款式新奇,价格便宜,但包头保守的人们并不敢突破传统。兄弟俩支撑不下去,收拾行李,准备回家。火车在北京站短暂停留,“没有进过京城”的老大忍不住好奇,拉着兄弟下了火车,“想第二天看一眼天安门。”

北京街头巷尾到处可见敞开嗓子叫卖的商贩。走在京城大街上,兄弟俩发现这里的管制并不如想像中

的严厉。他们索性把包裹一抖,找个有人气的场所,“练起摊来”。不曾想,一堆衣服一下午兜售一空。傍晚,兄弟俩到丰台租了间民房。第二天,他们买来缝纫机,在这个充满诙谐、嘲讽因子的城市里,用倔强的酒杯,浇灌命运的块垒。

小作坊生产的衣服总能在北京找到市场,毕氏兄弟如鱼得水。消息四散传开,更多温州人闻声而来。没多久,南苑乡大红门一带,骤然聚起数万温州服装专业户。他们通常赁屋而居。一间小平房既当车间又当起居室,屋外的墙壁上挂着“批发皮夹克”的牌子,屋内则是一派热闹的生产景象。

除了生意不会一帆风顺,在京温商还时常遭到种种歧视。但是,在这个封闭的、理想化的小世界里,温州人做着自己心目中的大生意,演绎着草根商业及人性的启示录。

在十三叔看来,温州人最牛的地方就是“四海皆商机”的那种钻研劲儿,一个口渴的普通人在沙漠里看到一条河,首先想到的是解渴,若换成一个口渴的温州人,他先想到的肯定是生意。在他们眼里,几乎所有事情都可以用商业来衡量。

北京市东二环金宝街,一处写字楼底层有家海鲜大排档,闹市中,并不起眼,菜价也相当平民。可周围停放的车辆,奔驰S600、宝马760、沃尔沃S80、保时捷卡宴,不一而足。再一听,都是叽里呱啦犹如外语的温州方言,偶尔蹦出几个词儿,不是海外买楼,就是购置豪车。十三叔参加过一次他们的饭局,局中人居然在谈收购阿拉伯半岛的某家电台。这就是温州人,有时低调得可怕,有时又高调得可恨。

温州商人有个说法:“我开奥迪去谈生意,生意就有可能滑掉;如果我开宝马去,那么生意还能谈;如果

我开宾利去,我就占据主动权。”

还有更夸张的,一块“88888”的车牌,经历了30多轮的竞价,一位温州老板以166万元的价格拿下,当时被称为中国最昂贵的车牌号。如此昂贵的车牌,却只挂在了一辆普通的宝马7系上。于是,就出现了车牌居然比车价还贵的怪现象。

相比于在北京城“土生土长”的温州人,山西人是另一种情形——省内的乐趣已经见怪不怪,他们需要更大的舞台,去消耗、也去增长自己的财力。北京,成了不二选择。

在北京的王府饭店、国贸酒店,常年包住的有很多就是山西富人。他们一桌饭少则几千,多则上万。他们喜欢去一些位置偏僻的不知名夜总会。缘何?并非在意开销。在以煤老板为主体的这个圈子里,文化是稀缺品,他们一般没什么文化,品位自然也不高,但就是有钱。

以一位王姓老板为例,全家人都搬到了北京,就在京郊买了块地,修了一座偌大的宅院,高墙耸立,上面还有铁丝网。里里外外雇了数十个工人,有男有女,热闹非凡:有住院的,有做饭的,有烧锅炉的,有当保姆的,还有专门喂狗的饲养员。这家宅院就是一座小型城堡。

有一年,他给儿子娶亲,场面壮观。两位新人近10米的巨幅婚纱照,挂在这座城堡的显眼处,给人的感觉就一个字,撼;结婚那天,迎亲队伍就有3里多长,3辆宾利呈三角形开道,10辆悍马和10辆劳斯莱斯紧随其后,这架势,比那婚纱照更撼。

就是这位王老板,却一个字都不认识。为了不失面子又把生意谈成,他随身带着翻译、秘书、财务总监,还请了不少法律顾问,还有一枚私章和印盒。在各路助手帮他把关之后,他只需要在签字的地方,盖一下戳子即可。颇有当年孟尝君“鸡鸣

狗盗”之风啊。

煤老板虽然有钱,却有很深的忧虑。一位跟随煤老板多年的保镖后吐真言:“别看煤老板有钱,可他们提心吊胆,活得累,到哪儿也不放心,就像做贼似的。一次,山西的一位煤老板进京办事,刚刚落脚,半夜听说附近发生了一起入室杀人案,赶紧带着随从回家了。”

山西煤老板担惊受怕不是没理由的。早年间,有这么一个段子。一位山西人做生意赔了钱,但不想在北京的朋友圈里没面子,就租了一辆车,让师傅带他赴宴。席间不断吹嘘自己赚了多少钱,朋友问他外面车里是谁,他笑笑,司机。后来,几个朋友就动了邪念,把他绑架了,还杀人灭口,可怜这位假富豪就此断送了性命。

类似的段子很普遍,渐渐地,山西的有钱人改变了习惯,依旧喜欢一味炫富,但是加强了警惕。他们在北京,普遍都有保镖,住处更有安全机关,真是无所不用其极。

山西人靠资源起家,但在国内却不是独一份,内蒙古鄂尔多斯的富豪,也靠煤炭发财,且富裕程度更加令人咋舌。“想看好车?去鄂尔多斯不就行了!”类似的帖子在论坛、贴吧上屡见不鲜。

十三叔有个鄂尔多斯的朋友,家里有4辆车,每辆价格都过300万元,一家三口,如果再算上那只怎么看都不可爱的宠物狗,真是人(狗)手一台豪车。

相比山西,鄂尔多斯的煤炭资源储量更大,人口也更少。而且,在巨额财富和资本运作手段日益成熟的今天,鄂尔多斯的地下资本运营自成一体。如今的北京,很多人会奇怪为什么“蒙K”打头的车牌几乎都是豪车?那就对了,谐音“猛开”的车牌就来自鄂尔多斯。